

NÉPLAP

Két gyorsvonatpár lesz Debrecen-Budapest között

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 77. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK I

1947. APRILIS 3. CSÜTÖRTÖK

A munkanélküliség ellen

A munkanélküliség leküzdése a demokrácia egyik legfontosabb feladata. Az eddigi közmunkák fenntartása és továbbiak megindítása életszükséglet Debrecen építőmunkásai számára. Az elmúlt hét végén úgy látszott, hogy az építésügyi kormányzat korábbi káros intézkedése megbénítja a debreceni közmunkákat és a húsvéti ünnepek előtt kiveszi még a kis falat kenyeret is a dolgozók szájából.

A debreceni építőmunkások tisztában voltak a helyzet komolyságával és a legerélyesebben, a leghatározottabb formában követelték a közmunkák folytatását. Az elmúlt hét szombatján Kallós Lóránd előterjesztése a rendkívüli tanácsülés hozzájárult a közmunkák hűsvét előtti héten való folytatásához. Az építésügyi kormányzat, melynek élén most már Veres Péter személyében valóban demokratikus beállítottságú miniszter áll, jóváhagyta a városi tanács rendkívüli intézkedését.

Debrecen dolgozóinak nagyon jól kell emlékezniük: a „Néplap” is több ízben rámutatott az építésügyi kormányzat szabotáló magatartására. Az építésügyi minisztérium, az összeesküvő Mistéthy miniszterrel az élen mindent elkövetett, hogy az újjáépítést elszabotálják. Mistéthy szelleme még erősen él a minisztériumban. A bürokrácia, amint ezt Debrecen város polgármestere is kijelentette, az építésügyi minisztériumban hihetetlen méreteket ölt. Ma már nyilvánvaló, hogy hatalmas összegek folytak szét Mistéthy volt építésügyi miniszter kezén, olyan pénzek, amelyekből az ország dolgozói egy darab kenyeret, ruhát, cipőt vehettek volna.

Debrecenben jelenleg több, mint 7000 munkanélküli van. A munkanélküliség ma a város vezetőségének legkomolyabb problémája. Eddig is csak a legerélyesebb és legmakacsabb harcra tudta kényszeríteni a munkásokat a városvezetője a közmunkák fedezetére szolgáló pénzüsségeket.

Az elmúlt és megtrónt dolgokon már nem lehet változtatni, azonban a tanulságot le kell vonni velőlük. Most már megvalósított a helyzet, Veres Péter szombaton Debrecenbe érkezik és elsősorban a MEMOSZ-szal kívánja felvenni a tárgyalásokat és a szervezett munkásság támogatásával és részvételével akarja megoldani a munkanélküliség kérdését. A debreceni építőmunkások az elmúlt héten bebizonyították, hogy a válságos helyzetben súlyukkal biztosítani tudják a dolgozók jogos igényeinek kielégítését. Több, mint ezer munkás dolgozik ezen a héten és ez a szakszervezet erélyes fellépésének köszönhető.

Az akadályokat nagyrészt kiküszöbölték, most már megvan a lehetőség, hogy az új miniszter és a szakszervezet közösen vegyék fel a harcot Debrecen újjáépítéséért, a munkanélküliség leküzdése érdekében. Az építési program Debrecenben elkészült, most már csak a megvalósítás van hátra és az eddigiekből remélhető, hogy ez is rövidesen be-következik.

A Gazdasági Főtanács jelentős hiteleket szavazott meg gazdasági életünk fellendítésére

A Gazdasági Főtanács szándékolt ülése a következő jelentősebb határozatokat hozta:

A kukorica és baromfi árának azonnali szabaddá tétele. A közellátásügyi miniszter az idevonatkozó rendeletet azonnal kiadja. A kukorica nem lesz diézsma. Az állami közlekedést természetesen továbbra is jegyre és hatótósági áron hozzák forgalomba.

Hitelkező úttal azonnal hatályosul a gazdák részére bocsátja az MSZK luornamagkészítést és a Póti Nitrogénművek mintegy 100 vagonra tehető műtrágyakészletét. Megszavazott továbbá a G. F.

hatmillió forint szantasi hitelt és kétmillió forint vetőmaghitelt. Intézkedett, hogy ezek a hitelek az UFOSZ ajánlása és ellenőrzése mellett a leggyorsabb úton kerüljenek a gazdákhoz, 500.000 forint hitelt szavazott meg a burgonyatermelés előmozdítására, 400.000 forintot a kertészet és méhészet céljaira, 1,2 millió forintot állati szarumokra, növénynevelésre céljára pedig kétszáz ezer forintot. Felváltás céljára 700.000 forintot és a földreform gyorsabb befejezése érdekében a kataszteri és tagosítási munkálatokra kilencszáz ezer forintot, a gazdasági szakoktatás céljaira pedig 500.000 forintot. Ezeknek az összegeknek segítségével és a földalapnak rendelkezésére álló összegből a földbirtokreform lebonyolításának az év október 31-ig befejezést kell nyerni. A selyemtermelés forgatókönyvszerűsége a gubóttermelés támogatására 1,8 millió forintot folyósítottak. A beszállítási jutalmak azonnali folyósítását is elrendelte és a jutalmak folyósítására 1 millió forintot bocsátott rendelkezésre. A FÉKOSZ falusi munkaközvetítő szerveinek fejlesztésére 275.000 forint újabb kiadást irányoz elő.

A főtanács elhatározta az áttelepítési kormánybiztosság, valamint a kitelepítéssel foglalkozó népgondozó hivatal azonnali egyesítését. A két hivatal beolvad a kitelepítési ügyeket intéző földhivatalba. A G. F. egyelőre 6 millió forintot bocsátott a földhivatal rendelkezésére. Az építkezések nyers megindítása érdekében a G. F. felhatalmazta az építés- és közmunkaügyi minisztert, hogy 12 milliós keretben azonnal indítsa meg a lakáshelyreállítás kölcsönök kiutalását.

A rendőrség továbbfejlesztése és korszerűsítése érdekében a G. F. 8 millió forintot felszerelési hitelt nyújtott a rendőrség számára. A G. F. elrendelte a demokratikus honvédség szolidaritás jelentős felemelését. A közlegények a békébeli hús-filtérrel szemben napi egy forint szoldot kapnak, a tisztseket megfelelően többet. A fegyverviselésre jogosult honvédségi alkalmazottak részére a rendőrséggel azonos szolgálati pótdíjat állapították meg.

A hadigondozottak tárgyát is felemeli a G. F. A G. F. 4 millió forint költségvetésben engedélyezett augusztus elsőjéig bezáróan.

A közmunkavállalásból augusztus haváig rendelkezésre álló 50 millió forint bevételből a közúti épületek közművek helyreállítására 3 millió forintot, kórházak helyreállítására 3,2 millió forintot, templomokra, egyházi épületekre 1,2 millió forintot, a munkanélküliség enyhítését célzó egyéb közmunkák költségeire pedig összesen 50 millió forintot irányozott elő. A közmunkavállalásból megadott je-

lentősebb építkezések: a szelvényi üdögondozó 800.000, a Tudományos Akadémia 800.000,

a debreceni tudományegyetem 1.394.000, falusi házak építési anyaga beszerzésnek előmozdítására 1 millió, a Sajócsatorna építése 1 millió, a pestmetszei északi övcsatorna előmunkálatai 600.000, vidéki munkások építési 5,6 millió, földművelésügyi építési 1.450.000 forint költséggel, Budapest különböző építkezéseire 14 millió forint esik.

A külföldi devizakészletekből 5 millió dollár értéket újabb behozatalra használ fel. Mind gyakrabban érkeznek külföldi kölcsönajánlatok, amelyek bizonyítják, hogy a stabilizáció a külföldi gazdasági életben igen kedvező benyomást tett. Ezzel kapcsolatban a főtanács legfontosabb mérlegelés alapján elhatározta, hogy igénybeveszi a Rothschild bankház által felajánlott 500.000 angolfontos kölcsönt, amelyből a magyar gyáripar részére igen fontos nyersanyagokat vásárolhatunk.

Hazakerülnek a Németországba hurcolt magyar javak

Nyírádi Miklós pénzügyminiszter hat hetes külföldi útjáról az éjszaka hazacérkezett. Megérkezése után kijelentette, hogy Washingtonban négy hétig tárgyal.

A tárgyalások első eredményeképpen még áprilisban hazakerül az elhurcolt szőnyegzet készlet. A tárgyalások további eredményeként hazakerülnek a Németország amerikai zónájában lévő elhurcolt magyar vagyontárgyak, kórházi anyagok, autók, gyári berendezések, gépek, félkészgyártmányok, ipari nyersanyagok, hidalkatrészek, vasanyagok, Tekin-

tebté véve a szállítási nehézségeket, a még külföldön található magyar vagyontárgyak hazahozatala legkésőbb egy éven belül befejeződik.

Kijelentette még a pénzügyminiszter, hogy külföldi tárgyalásai során nagy örömmel állapította meg, hogy a magyar stabilizáció mély benyomást keltett külföldi gazdasági körökben és fokozza a bizalmat Magyarországra jövője iránt. Általában a legnagyobb bizalommal tekintenek Magyarországra jövője, újjáépítésének sikere és megerősödése felé.

Szentiványi nem elmebeteg, csak kritikátlan

Az összeesküvők bunparóknak 21. tárgyalási napján dr. Balassa László és Suszter Gyula törvényszéki elmeorvosszakértők tették meg észrevételeiket dr. Joo János ellenőrző orvosakérto véleményével kapcsolatban. Megállapították, hogy

Szentmiklóssy István nem szenved hisztériában és kényszerneuroziban.

Nagyási Kópze és emlékeztetése sineos, Erkölosi magatartása is teljesen normális, csupán hisztériás karakter.

Dr. Balassa László és dr. Suszter Gyula elmeorvosszakértők Szentiványi Domokos elmeállapotáról terjesztették

be véleményüket. A vádlott felmenői közül kettő elmebetegségben szenvedett. A vádlott erősen egzaltált és orzkönyi idegzetű. Szentiványi Domokos kezdeti agyi érelmeszesedésben szenved, de ez nem jelent elmezavart. Kezeli van a kényszerneurozishoz. A vártatban foglaltak elkövetésekor, nem szenvedett elmezavarban vagy öntudatlanságban, vagy az akarat szabaddelhatározást gátló állapotban,

azonban nem rendelkezett azzal a kritikai képességgel, amellyel korábban cselekedett megítélte.

A tárgyalást csütörtökön reggel folytatják. Ekkor ser kerül a vádbeszédre.

A lapterjesztők is csatlakoztak a nyomdászok bojkottjához a „Holnap” ellen

A múlt hét péntekje óta a Szabadságpárt hivatalos lapja, a „Holnap” nem jelenik meg. Mint ismeretes, a nyomdai munkások megtagadták a lap előállítását, mert egyes közleményeit aggodalmasnak ítélték a demokrácia szempontjából. A közvetítő tárgyalások, amelyek nyomban megindultak, eddig eredménytelenek maradtak, úgy, hogy e pillanatban teljesen bizonytalan: megjelenik-e a „Holnap” és mikor?

A lapterjesztők és lapkihordók szabad szakszervezete táviratban üdvözölte a Légrády-nyomda személyzetét, akik megtagadták a „Holnap” kiszállítását és közölték, hogy mindenben szolidaritást ma-

gukat a nyomdászokkal. Határozatban kimondták, hogy nem hajlandók a lapot terjeszteni.

Az angol nyomdászok sem dolgoznak a fasisztáknak

Az angol fasiszták saját nyomdát állítottak fel különböző nyomtatványaik előállítására, mert eddig sem nyomdát, sem kiadót nem sikerült rábírní könyveik és röpirataik ki nyomtatására. Mosley többször is próbált könyveket és folyóiratokat kiadni, azonban az angol nyomdászok nem voltak hajlandók számára dolgozni.

Az áttelepülő magyarok ingóságait áthozhatják

A pozsonyi tárgyalások során a csehszlovák és magyar delegáció között megállapodás jött létre a lakosságsegélyezmény által letéltett vagyonszövetség ügynevezett 16. határozata tekintetében. Ez a véghatározat az áttelepülésre kerülő magyarok ingóságaira vonatkozik. Az új megegyezés szerint az áttelepülő magyarok ingóságait magukkal hozhatják. Amennyiben vagyonuk kezelésére korábban gondnokokat rendeltek ki, a gonok köteles vagyonszerelői tevékenységéről elszámolást készíteni. Az elszámolás eredménye készpénzben fizetendő. Az áttelepülésre kijelölt magyarok mindaddig nem kötelesek Csehszlovákia területét elhagyni, amíg ezt a készpénz járandóságukat ki nem fizetik.

Vértessy Spanyolországban

Vértessy Károly, a gyilkos volt kiszagadképviselő Párizsból pár nappal ezelőtt Spanyolországba szökött.

Atlee miniszterelnök disztribúciót adott az Angliában időző szovjet vendégek tiszteletére

Atlee miniszterelnök disztribúciót adott a Szovjetunio legfelső tanácsának Angliában időző tagjai tiszteletére. Atlee miniszterelnök párti borral köszöntötte fel az orosz vendégeket s az Angol-szovjet barátságos üritelle poharát. Churchill viszont orosz módra, vedkával köszöntötte a küldtséget.

Fontos intézkedések lesznek az új igazolási rendeletben

Jelentettük, hogy a legutóbbi minisztertanács határozata értelmében felfüggesztették az igazolási ügyek tárgyalását és az igazságügyminiszter harminc napon belül a minisztertanács elé terjeszti az igazolási eljárások új szabályozásáról szóló rendelettervezetet.

Az igazságügyminisztériumban már megkezdődött a tervezet kidolgozása, ami azért is sürgös, mert

Jelenleg több mint 12.000 igazolási ügy van folyamatban.

Az új rendelettervezet, értesülésünk szerint az eddigi rendeletek hiányosságait fogja pótolni. A tervezet szerint népellenes bűnös az a munkaadó, aki az igazolóbizottság határozatát nem hajtja végre.

Kiterjesztik az igazolási eljárást a házfelügyelőkre, akik a múltban igen jelentős szerepet játszottak és akiket eddig mint házfelügyelőket nem lehetett igazolóbizottság előtt felelősségre vonni. Igazolóbizottság elé állítják az ipari vállalatok üzembvezoit és főgépészeit, azoknyul a részvénvtársaságok igazgatói tagjait és a kft-ok ügyvezetői tagjait.

Sok állásvesztésre ítélt személy helyezkedett el, nagytraktikban, mint üzletvezetők. Most a donányarudak üzletvezetőit is igazolás alá vonják. Tárgyalni fogják többek között azt is, hogyan biztosítsák az igazolás alá vont személynek a tárgyalásokon való megjelenését. Eddig a tanácsok elő lehetett állítani, az igazolás alá vontak azonban nem

Két gyorsvonatpár lesz Debrecen - Budapest között

Gerő Ernő közlekedési miniszter bejelentése szerint már a jövő hónap elején üzembe helyeznek 400 vonatpárt. Ennek keretén belül Budapest-Debrecen viszonylatban naponként két gyorsvonatpár lenne, gyorsmotorosok pedig nagyrészt a vidéki és szárnyvonalakon közlekednének. Az új gyorsvonatok indulási idejét általában a vidéki közönség érdekeinek megfelelően állapították meg, amennyiben a legközelebbi kora délelőtt érkezik a fővárosba és onnan az esti órákban indul vissza.

Hasonlóan javult a főútvonalak személyvonatforgalma is, ahol tízenhét vonatpár üzembe helyezése kerül sor. A főútvonalakon

közlekedő helyi személyvonatok száma 77-ről 100-ra, a mellékvonalakon pedig 241-ről 266-ra emelkedik. Az új menetrend a külföldi vasúti forgalom erősítéséről is gondoskodik.

A debreceni üzletvezetőség illetékes ügyosztályán egyelőre konkrét adatokat még nem tudtak adni. Ugy tudják, hogy a tervezett most van döntésre előterjesztve és csak a jövő hét végén fogják nyilvánosságra hozni a részletes menetrendet. Az új menetrend valószínűleg szem előtt tartja a debreceni kereskedők érdekeit is és a helyi vonatok olyan időpontban fognak közlekedni, hogy a vidékiek közben a vásárlásaikat nyugodtan elintézhessék.

Általános iskola a huszárlaktanyában

A városi tanácsülésen Kalenda Lőránd, a műszaki ügyosztály vezetője bejelentette, hogy a tanfelügyelőség átiratot intézett hozzá, amelyben a huszárlaktanya főépületének általános iskolává való átalakítását javasolja és az irányú intézkedések megtételére kéri a városi tanácsot. A huszárlaktanya főépületének egyemeletes, utcára nyíló része feltétlenül alkalmas arra, hogy ott általános iskolát létesítsenek, sokkal inkább, mint az eredetileg tervbe-

tett terményraktár megvalósítására.

A városi tanács hozzájárult Kalenda Lőránd előterjesztéséhez és elhatározta, hogy megindítja a tárgyalásokat egyrészt a tanfelügyelőséggel, másrészt feliratot intéznek a kultuszminiszterhez és a költségek anyagi fedezetének biztosítását kéri. Az épületen ugyanis bizonyos háborús károk észlelhetők; elsősorban is az ablakok és ajtók hiányoznak.

KÖZELLÁTÁS

Izaskiosztás. Ertesítem a szülői bizottságot, hogy a szülői bizottság 13. a számú szelvényére 10 db szírt szorgalmatnak ki a huszárlaktanya hivatalos áron április 3-tól 15-ig. Felhívja a közlekedési ügyosztályt a nyílt árusítási üzlettel rendelkező huszárlaktanya, hogy a szírtalványokat április hó 3-án a közlekedési ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-u. 28. I. em.) átvethetik.

A terhes és szoptató anyák onkoló feladagja nem a 226-III-as, hanem a 226-IV-es nyomtatvány 11-es szelvényére szolgáltatható ki. Közlekedési ügyosztály.

Tajkonzarvutalás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a fűszerkiskereskedőket, hogy tajkonzarvutalás kiállítását április 3-án, csütörtökön jelenjenek meg a közlekedési ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-utca 28. I. em.

Fimomizskiosztás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a város elíteltainak lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági elemzésre (70-es) április nyomtatvány „Liszt 1-es” szelvényére 40 deka finomlisztet szerezhetnek ki. A 0-1 éves gyermekek részére kiadott „Alföldi liszt”-re április 1-étől „Liszt 1-es” szelvényére szintén 40 deka finomlisztet szerezhető ki kg-ként 1.40 Ft-os egységáron. A szírtalványok és borokiosztás. Felhívja a közlekedési ügyosztály a város la-

koságának figyelmét arra, hogy az onkolókat a közlekedési ügyosztály 210-es nyomtatvány I. szelvényére 50 deka babot, a II. szelvényére 25 deka borsot szerezhetnek be, az elíteltainak a hatósági elemzésre (70-es) nyomtatvány I. (arabes) szelvényére szintén 50 deka babot és a 2 (arabes) szelvényére 25 deka borsot szerezhetnek be. A bab kg-ként 1.05 Ft, a borsé 1.44 Ft.

Letartóztattak egy áirrendőrvost

A budapesti rendőrség letartóztatta, Aba Sándor Debrecenben is ismert áirrendőrvost, Aba Sándor rendőrvost-századosnak adta ki magát és 300 úgynökkel előfizetést gyűjtött egy soha meg nem jelentő hány részére. Aba Sándor több ezer forintot szedett össze a hisztény emberektől és néhány hete már új irányban kezdte meg szelvényes tevékenységét. A Pesti Törvényszék lett a munkáltatója és ott kezdte meg üzletét. A rendőrség a feljelentések alapján Abát letartóztatta.

FORINTMÉRLEG nyomtatványok

„Szabadság” nyomda
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
Szabadság Könyvesbolt
Városháza-épület

A kisiparosság újabb sérelme az adóközösség visszautasítása

A kisiparosság körében kellemtelen meglepetést okozott az újjászervezés és közmunkaügyi miniszter leirata, amellyel a debreceni kisiparosok adóközösségének tervét visszautasította. Így az iparosoknak tavaly októberig visszamenőleg kellene a már eddig befizetett összegek különbözetét kiegészíteni, már pedig a jelenlegi foglalkoztatottság mellett nincsenek olyan anyagi hely-

zetben, hogy ezt rövid időn belül pótolni tudják. Sokkal nagyobb megértést vártak a közmunkaügyi minisztertől, akinek talán a legtöbb kapcsolata van az iparosokkal és szeretnék, ha a sokat hangzottatott, kisiparosokat pártoló programból végre valóság lenne és a terheiken könnyítenék ahelyett, hogy azt minden nap súlyosbítják.

Ujrafőzték a kevés cukru gyümölcsöt

A közlekedési ügyosztály vezetője 10 nappal ezelőtt vizsgálatot tartott a Hajdúsági Konzervüzemben és az ottvett gyümölcszimentát a vegyvizsgáló intézetnél analizálta. Hirtedtünk a vizsgálat eredményéről: 5 százalékkal kevesebb cukrot tartalmazott a készítmény az előírtnál.

A vizsgálat után a készítményt az üzem újrafőztette és ezután ismét mintát vettek, amit Budapestre és a debreceni vegyvizsgáló intézethez egyaránt megküldtek. A vizsgálat megállapította, hogy az újrafőzött készítmény megfelel az előírásnak, sőt még annál 3 százalékkal több cukrot tartalmaz.

MAGYARORSZAG AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZERVEZET PROGRAMJÁBAN

Az egészségügyi világszervezet megvitatta az egyes országoknak nyújtandó egészségügyi segítségről előterjesztett jelentést. A jelentésben Magyarország is szerepel azoknak az országoknak sorában, amelyeknek ilyen segítséget nyújtanak.

Babanyecz marad

Azzal a hírrel szembem, hogy Babanyecz Balázs miniszteri osztályfőnök, a Magyar Önkormányzatok központi igazgatója távozik állásából, a magyar pénzügyminiszterium közli, hogy ezek a hírek egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak.

Tehetségvédelem

A Népszociális Pótközlési Tanácsban dr. Tóth Béla, az állami gyermektanulmányi állomás vezetője tartott előadást „Tehetségvédelem, tehetségvédelem” címmel. Hatalmas iusstratíva anyagot adott számot a saját magától a környék iskolásgyermekeinek vezetett kísérleteiről. A tehetségvédelem egyben a tehetségek védelmét is jelenti. Fontos társadalmi feladat ez, hiszen a háború által megvieszt nemzetnek nagy szüksége van a széles néprétegekből kiválogatandó tehetséges egyedek minőségű munkájára.

Utána dr. Kádár László esztétika tanár beszélt az éghajlati hátrányokról az emberi civilizáció fejlődésében. Világos és beszédes térképein mutatva be közönségének, mennyire befolyásolja a klimatikus tényezők az emberi civilizáció fejlődését. A 2000 ev előtti civilizációk nagy része a földközi tenger partjainak mentén fejlődött. Közelielet adta a nagy vallásalapítók, de ez az emberfajta a természet ölnét. Ezzel szemben az új, nyugati kultúrák embere már házakban él le életre nagyrészt, egy más klimatikus tájra vitte át a civilizációt s magasabbra tudta azt az ókorinál tejesíteni.

Munkanélküliek tüntetése Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszlón kedden délelőtt 400 fős tömeg tüntetett a város-háza előtt. Balogh István főispán éppen Hajdúszoboszlón tartózkodott és fogadta a tüntetők küldöttségét.

Hajdúszoboszlón hétfői nappal a közmunkák anyagi fedezet hiányát végetérték és a munkások joggal sérelmeztek, hogy éppen husvét előtt maradnak kenyér nélkül. Megállapították, hogy a közmunkákra naponta 2800 forint szük-

séges és a négy napra fedezetet biztosító 11.000 forint folyósítása érdekében Balogh István főispán telefonon érintkezésbe lépett Veres Péter építésügyi miniszterrel.

Az építésügyi minisztérium kiutalt 11.000 forintot Hajdúszoboszló város részére. Így a szoboszlói dolgozók mégsem maradtak kenyér nélkül ünnep előtt és még kedd délelőtt azonnal munkábaállhattak.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtök: Pihátus, Mihályi Ernő vendégfellépése.

Péntek: Nincs előadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: Az Ady-Társaság hangversenye.

AKIT VISSZAVÁRNÁK...

Van egy csodálatos orosz vers: „Várj reám” címmel jelent meg magyarul és Szimov, az új orosz költészet egyik bűvésze írta. Arról szól, hogy akit nagyon várnak, akit még akkor is várnak, mikor már mindenki más lemondott az életéről, az okvetlen visszakerül a háborúból.

Ez a csodálatos költemény ihlette meg az „Akit visszavárnak...” c. film rendezőjét. Megírta Jermolov pilóta történetét, aki, mikor a harcok végezték, magával vitte lakása kulcsát hogy felesége, Lisa, nyomban tudja, hogyha fordul a kulcs a zárlatban, akkor a férje jött meg.

Es hiába hiszi elveszítettnek Jermolovot az egész hadsereg, Lisa hűségesen várja őt vissza. És a hűség diadalmasodik: az elveszettnek hitt Jermolov, mint paritán, hőiesen harcolt, leveleit elvezette az úton... de egyszer fordul a kulcs a zárlatban... Mert akit várnak, az egyszer csak visszakerül.

A reménynek a hűségnek, az optimizmusnak ez a filmje április 3-án kerül bemutatásra az Apolló-mozgóban.

Iparos hírek

A bádogné szakosztály tagjai a terke bádogné vegyék át a szakosztály elnökségét. A korábbi szakosztály elnökségénél 4 órák add és pontos ügyekben ültet. — Felhívjuk a növény- és rokkasztalmabeli iparosok figyelmét, hogy a közmunkaügyi osztály ma lehet még fizetni délután 4 óráig az ipartestületben. — Közmunkaügyi megállapítás tárgyában felkerül a szakosztályi elnökséket, hogy a ma reggel 9 órakor kezdődő minisztériális tárgyaláson megjelöljen előkészítve okvetlen jelenjenek meg a Közmunkahivatalban.

Rádióműsor

Április 3. csütörtök.

Budapest I. 6:30: Fekurádió, 6:45: Torna, 7: Hírek, 7:20: Hangfelmérés, 7:30: Kón. kath. vallásos óra, 8: Előadás, 8:15: Hangfelmérés, 9: Szer. koncert, 10: Hírek, 11: Hírek, 12:15: Hírek zongorakísérettel, 13: Előadás, 13:20: Hangfelmérés, 13:45: Helyszíni közvetítés az MNDsz munkájáról, 14: Hírek, 14:10: Előadás, 14:30: Hangfelmérés, 14:40: Megemlékezés Brahmáról, 16:30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17:10: Párthír, 17:20: Vöröskereszt közlemények, 18: Hangfelmérés, 18:20: Egyházi népelemek, 18:45: MSAKL műsora, 19: Hangfelmérés, 19:30: Zongora, 20: Hírek, 20:20: Oratórium, 21:20: Rádió a rádióról, 21:30: Hangos híradó, 21:50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22:20: Mit hallunk holnap?, 22:30: Hangfelmérés, 23: Kévs szó — sok lemez, 24: Hírek, 0:10: Hírek franciául, 0:20: Hírek angolul.

Budapest II. 17: Szalonégytűs, 18: Hírek, 18:05: Sikló Albert emléket, 19: Hangfelmérés, 19:30: Fekurádió, 20: Hangfelmérés, 20:30: Szabadegyetem, 21: Hírek, 21:15: Hangfelmérés.

Nemes, koronás, 2-3 éves gyümölcssemetefa 3.- forinrt kapható Közföldi Szövetkezetnél Vármegyeháza.

Jó bornak nem kell cégér... Iró, számoló- és varrógépek 25 éve közismert mestere: MOLNÁR OSZKÁR műszerész, Kossuth-utca 31. (az udvarban.) Szakszerű javítás, Eladás, vétel. — Cégem nem azonos a Molnár és Réti céggel!

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>Csokonai-színház</p> <p>3-án, csütörtökön 7-kor</p> <p>Pihátus</p> <p>Mihályi Ernő, a Vizsgálóház tagjainak vendégfellépésével. Bérletkezés!</p>	<p>Városháza-színház</p> <p>3-án, csütörtökön 7-kor</p> <p>Az Ady Társaság XV. hérteti hangversenye</p> <p>Szathmári Endre románikus hegedűművész</p>
<p>APOLLO MOZI</p> <p>Akit vissza várnak</p> <p>nagy orosz filmalkotás hangypontokon nem tartunk előadást</p> <p>Előadások kőmapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünneppon d. e. 11-kor is</p>	<p>Vígyszínház-mozi</p> <p>Ma utoljára! Debrecenben először! 2 alkalmas sláger 1 előadásban!</p> <p>I. A fekete bandífa vadnyugati történet</p> <p>II. Dzsungel bestiái dzsungelfilm</p> <p>Előadások: 3.15, 5 és 6.40 órák.</p>
<p>Meteor-filmszínház</p> <p>csütörtökön minden idők legizgalmasabb cowboy filmje!</p> <p>Vadnyugat bosszúja</p> <p>Főszereplők: Kay Francis, George Bancroft. Előadások: 8.15, 9.15, 11-7-kor</p>	

Legújabb cipőkülönlegességeink megérkeztek!

Luxus szandaletek
Olcsó és szép tipuscipők,
Lichtmann, Schiffer, Lőrinc „Exclusive”
gyárak legszebb modelljei kaphatók
Gumi gaadacsizma
Tornacipő
Férfi és női sportcipők
nagy választékban

KONTSEK cipőüzlet
Kossuth-utca 5.

Keves pénzzel sok pénzt nyerhet
Vegyen

Osztálysorsjegyet.
Húzás: április 12-én.
Félmillió forintot nyerhet!
Sorsjegyek: egész 32.-, fél 16.-, negyed 8.-, nyolcad 4.- forint.

Férfi-, fiú-, gyermekruhák
nagy választékban, olcsón
Schönfeld és Vagó
ruhazaküzletében.
Méret utáni szabóság is.
CSAPÓ-UTCA 18.

Nyitóleltárát
Forintmérlegét
elkészítia
Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

Kalend...
esos hé...
ten tart...
miniszte...
folytat...
ezután...
ról. Emi...
szerveze...
Lőránd...
mester...
hétre is...
két, am...
mány m...
fedezete...
Az ép...
lenda...
ezer for...
város r...
zetére...
a jövő...
fogalko...
ton De...
Péter

Dr. S...
bíró sze...
pérszöl...
tott a...
szony...
véget...
colták...
hogy...
tak mel...
szíven...
bert, ú...
alatt...
Helye...
megmar...
állítja...

Lehet...
kaptuk...
latot, m...
vo bizto...
nak a...
és ért...
szovjet...
szabad...
igája...
A léle...
igazolj...
hatásai...
lanatáb...
később...
tében. V...
ni alk...
már elé...
hatalmas...
részére...
medie...
csak...
vek...
lesznek...
felszab...
az érté...
szinte...

Ne do...
O...
KA...
SZ...

Kal...
ny...
W...

Ap...

gy...
nő...
Ny...

A jövő héten még foglalkoztatnak 400 közmunkást

Kalenda Lóránd műszaki tanácsos hétfőn és kedden Budapesten tartózkodott és az építésügyi minisztériumban tárgyalásokat folytatott a Debrecenben folyó és ezután megindítandó közmunkákról. Emlékeztet, hogy a szak-szervezet nyomására és Kalenda Lóránd előterjesztésére a polgármester sajtó felelősségére erre a hétre is fenntartotta a közmunkát, annak ellenére, hogy a kormány március 31. után az anyagi fedezetet már nem biztosította.

Az építésügyi minisztérium Kalenda Lóránd közbenjárására 60 ezer forintot utalt ki Debrecen város részére a közmunkák fedezetére és ebből az összegből még a jövő héten is 400 munkást lehet foglalkoztatni. Egyébként szombaton Debrecenbe érkezik Veres Péter építésügyi miniszter és

Borbíró Virgil államtitkár és a helyszínén vizsgálják meg a Debrecenben megindítandó közmunkalehetőségeket. Veres Péter debreceni látogatása egészen bizonyosan kedvező lökést fog adni a debreceni közmunkák további menetére.

A Dobozi-bérlés ügye is kedvező elintézés felé közeledik — mondotta Kalenda Lóránd. Az építésügyi minisztérium hajlandónak mutatkozott, hogy kölcsön formájában megfelelő pénzeszeget bocsát a város rendelkezésére, amelyből nyárra a Dobozi-bérlés építést befejezheti.

A két bérlésben 30 egy- és kétszobás lakás lesz és amint a jog- és pénzügyi osztály vezetője bejelentette, már most 300 igénylés érkezett ezekre a lakásokra.

Valószínűleg statáriális bíróság elé kerül a mikopércsi férjgyilkos asszony

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró szerdán visszaérkezett Mikopércséről, ahol vizsgálatot folytatott a mikopércsi férjgyilkos asszony ügyében. A szerencsétlen véget ért Helyes Sándort felboncolták. A boncolás megállapította, hogy Helyes konyhával szúrta meg a szűrés pontosan szíven találta a szerencsétlen embert, úgy, hogy a halál percek alatt bekövetkezett.

Helyesné továbbra is makacsul megmarad tagadása mellett. Azt állítja, hogy veszekedtek a férjével és a férfi kétszer pofonvágtatta, mire ő elájult. Mikor magához tért, férje már halott volt.

A szomszédok vallomásaiból ezalatt szemben megállapítható, hogy a szerencsétlen férfinak a halál szűrés után még volt annyi ereje, hogy kivánszorgott az ajtón s ott azzal a kitérővel rogyott össze: „Meggyilkolt a feleségem!”

Helyesné atkísérték az ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásba került. Valószínűleg rögtönítélő bíróság előtt felel férje meggyilkolásáért.

APRILIS 5:

Magyarország felszabadulásának napja

Lehet, hogy még mindig nem kaptuk meg azt a történelmi távlatot, melynek szemszögéből ítélni bizonyosan fel tudnók mérni annak a napnak a nagy jelentőségét és értékét, mikor a diadalmas szovjet hadsereg végképpen felszabadította hazánkat a faszizmus igrája alól.

A lélektan megfigyelései is azt igazolják, hogy a nagy érzelmek hatása nem is keletkezésük pillanatában, hanem néha sokkal később jelentkeznek az ember életében. Vannak ugyan már irodalmi alkotásaink, melyek itt-ott már eléggé híven tükrözik azt a hatalmas élményt, melyet szerzőik részére az első szovjet katonai megvilágosító okozott, de inkább csak az elkövetkezendő nagy művek lesznek azok, melyek hivatva lesznek a germán eszima alól való felszabadulás nagy jelentőségének az értékét, a szovjet katonáktól szinte ajándékba kapott felszaba-

dulásunk tényét a köztudatba átvinni.

Azonban addig is, amíg ez elkövetkezik, egyformán feladata minden közéletnek, hogy méltó keretek között ünnepelje meg azt a napot, amelyen végetértek hazánkban a hadműveletek. Ezért Debrecen városa a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közreműködésével ez évben is, nagyszabaton megünnepeli Magyarországot teljes felszabadulásának második éves évfordulóját. A nagyjátékos és Kossuth-utcai szovjet emlékművek megkoszorúzása után a tulajdonképpeni ünnepély 11 órakor, az Alföldi-palota előtti emlékműnél kezdődik, ahol a város nevében Szabó Kálmán polgármester, majd Szász Ferenc vezérőrnagy, dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke és dr. Sántha Kálmán, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöke mondanak ünnepi beszédet.

A Jövételteli állatheszolgáltatás kifizetése

A városi tanácsülésen hosszú vita alakult ki a Jövételteli állatheszolgáltatásból fennmaradó pénzkülfeladások kifizetéséről. Még tavaly augusztus óta 176 mázsa húsert az államnak tartozása áll fenn. Kötéltek ugyan a Jövételteli ügyosztálynak 34.000 forintot, azonban az nem felelt meg az államnak, az állathesz szolgáltatás tartozását az ügyosztály vezetője előterjesztést tett, hogy elcsorban az augusztus 10-től szeptemberig beszerzett állatheszt fizessék és a fennmaradó tartozások fejében buzátkötvényt adjanak az érdekelteknek. Javasolta, hogy a Parasztövetség által beterjesztett lista alapján történjen a kifizetés. A polgármester kifejtette, hogy a kifizetésnél először is a szociális ráutalhatóságot kell tekintetbe venni és a kifizetést ennek szem előtt tartásával kell eszközölni.

Munkásakadémia

Április 3-án csütörtökön este fél hat órakor „A magyar mezőgazdaság mai helyzete és jövője” címmel Grandpierre Lajos tartja meg a politikai gazdaságtani sorozatban a következő előadást.

Megszűnik az áramkorlátozás

Húsvét vasárnapjától kezdődően — jelentette be Erdői Pál, a villámipari vállalat kereskedelmi igazgatója — megszűnik mindenféle áramkorlátozás Debrecen város területén. A villámipari áram és a motoroknak szolgáltatott áram és az éjszakai közvilágítás egyaránt teljes kapacitással lesz.

Égésügyi vándortanácsadó a tanyai központokban

Dr. Hólossy Andor tiszti főorvos előterjesztésére a városi és cseszemi vándortanácsadó állomást állítanak fel a Debreceni környező tanyai központokban. Előreláthatólag Pallagon, Ebeben, Hámashegyen állítják fel ezeket a tanácsadó állomásokat, ahová vasárnaponként egy orvos és egy védőnő száll majd ki. A vándor tanácsadó állomást április 15-től október 15-ig kifizetik fenntartani.

A vándor tanácsadó állomás felállítását határozottan jó elgondolás és nagyreményben elősegíti a tanyavilágban a közegészségügyi megújítására irányuló törekvéseket.

Üzennek a hadifegyverek

Hadifegyverrelük érkezett a következőknek:

Dr. Tariska Istvánnak, Debrecen (3 levele van), Hólossy Albertnek, Debrecen és Dénes Miklósnak, Debrecen, Eötvös-utca 89. szám.

A levelek átvehetők az MKP hadifegyvertárolóirodájában (Vörösi Hadsereg-utca 25-b, II. em.) naponta délelőtt 9-től délután 3 óráig.

A motoráram korlátozása

Értesítjük motoráram fogyasztó közönségünket, hogy Üzletszabályzatunk 84. szakasza szerint előrt motorháználtilalmi idő április hónapban immennap délután 5 (öt) óráig 10 (tíz) óráig tart. Minthogy a fenti időben csak világítási áramot szabad használni, az ezen időben motoráramot igénybevevő fogyasztóknak a motor fogyasztását is világítási egysegáron foszjúk kizárni. Világítási vállalat.

Véres rablótámadás

Garam Lajos fancieskai lakos a városban járt a marhavásáron, ahol téhenét adta el. Estefelé indult haza a Budai Ezzai-utca felé a temető felé a sírok közül két ember ugrott elő. A támadónál boxer volt, nekiesetek a szerencsétlen embernek és agybafebe verték. A félholtra vert gazdálkodót aztán kifosztották és a téhen eladásából származó 2300 forintot, valamint zsebóráját és gyűrűjét elvették.

A rendőrség a nyomozást megindította a tettesek kézrekerítésére. A nyomozás során felmerült a gyanú, hogy a tettesek az állatvásáron már megfigyelték a gazdálkodót és tudván, hogy nagy összeg pénz van nála, meglesték.

Kisgazdapárti színházpolitika

Szerdán délelőtt a sajtóügyi albizottság ülést tartott. Az albizottság ülésén Felkai Imre bizottsági tag javasolta, hogy szólítsák fel Beleznai István színházgázt: a Csokonai-színház műsorpolitikájának összeállításánál legyen tekintettel a budapesti Nemzeti Színház műsorpolitikájára.

Csász László a legélesebben tiltakozott a javaslat ellen, mert mint mondta, a budapesti Nemzeti Színház kommunista irányítás alatt áll és semmi szükség arra, hogy ez a szellem a Csokonai-színházban is érvényre jusson. Szendrői Sándor polgármester, a közművelődési ügyosztály felügyelője és a sajtóügyi albizottság elnöke ez alkalommal is tanújelét adta a kultúrához való sajátos kapcsolatának és élénk helyesléssel fogadta pártjának álláspontját.

Jellemző, hogy a budapesti Nemzeti Színház műsorpolitikáját eddig az összes politikai pártok elismerték és egyetlen

egyszer sem merült fel az a vád, hogy ott kommunista szellem érvényesül. Igaz, hogy a budapesti Nemzeti Színház által előadott darabok kivétel nélkül mind haladásellenesek voltak; valószínűleg ez jó Csász Lászlónak és ezt igyekezett megakadályozni a sajtóügyi albizottságban. Sikerült is, mert a többség lesavazta. Felkai Imre javaslatát.

Csász László amikor a kommunistaság vádjával ületi a budapesti Nemzeti Színházról, tulajdonképpen a demokrációt és az igazi művészetet kilógósolja.

Annál furcsább azonban Szendrői Sándornak, a debreceni kultúrét vezetőjének álláspontja, akinek beosztásánál fogva is tökéletesen tisztában kell lennie a Nemzeti Színházban már előadott szindarabolikkal. Vagy Szendrői Sándor talán nem is ismeri ezeket a szindarabolikat?

Április 8-tól 13-ig

„Néplap” agitációs hét

A Magyar Kommunista Párt keletmagyarországi lapja, a „Néplap” közel két és fél éve védi a debreceni munkásság és általában a dolgozók érdekeit. Az első lap volt az országban, amelyik a felszabadulás után megindult és felémelte szavát a magyar nép évszázados jogos kívánságainak — így például a földreformnak — megvalósításáért.

A „Néplap” mindenkor tántoríthatatlanul és töretlenül vitte a magyar népi demokrácia ügyét és ezért elválaszthatatlanul összeforrott a népi demokratikus tömegekkel, elsősorban a debreceni

szervezett munkássággal. Ez az öntudatos munkásság s a vármegye ezer meg ezer haladószerű paraszta tudja, hogy miért kell, ki ellen harcol a „Néplap” s ezért támogatja is.

Április 9-én kezdődik a „Néplap” agitációs hete, amikor a Magyar Kommunista Párt kerületi és üzemi pártszervezeteinek tagjai lakásukon fogják felkeresni a debreceni dolgozókat s meggyőzni őket arról, hogy mennyire fontos a munkásság öntudatosítása és akcióképessége szempontjából a kommunista sajtó, a „Néplap” olvasása.

A NAGYHETI ZARÓRA

A kereskedelmi miniszter rendelete alapján közlöm a város közönségével és az érdekeltekkel, hogy 4-én, nagypénteken valamennyi nyit árúitási üzlet, az üzletnyitási időpontjától délután 5 óráig, a fedrászűzletek pedig délután fél 6 óráig tarthatnak nyitva.

Ütődikén, a felszabadulás ünnepén az élelmiszer és tűzállanyag kereskedésért reggel 8 óráig déli 12 óráig,

a fedrászűzleteket reggel fél 3 óráig déli 12 óráig, a virágüzleteket reggel 9 óráig délután 4 óráig és végül a kizáróan cukorkát árúitó üzleteket reggel 9 óráig este 8 óráig szabad nyitvatartani.

5-én fentiekben kívül valamennyi nyit árúitási üzlet, valamint a kozmetikus, manikűr és pedikűr üzleteket egész napon át zárva kell tartani. Végül Dezső h. polgármester.

Kifosztottak egy gyógyszerért

Raffinált módon fosztottak ki fiatalokú betörők egy Szent Anna-utcai gyógyszerért. Virág Gyula Szent Anna-utca 64. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen alkölcsos betörők gyógyszerért és benzint lopnak raktárából.

A rendőrség bűnügyi nyomozó csoportja megállapította, hogy a tettesek azonosak azokkal a magukat úgnóknak feltüntető fia-

talkorú egyénekekkel, akik előtte való nap megjelentek a gyógyszerárban. Kiderült, hogy a két fiatalokú, miközben nemlétező árújukat eladásra ajánlották, helyszíni szemlélt tartották és ennek alapján éjszaka kifosztották a gyógyszerért.

A rendőrség 24 óra alatt kinyomozta a tetteseket és a két fiatalokú úgnóknak a magukat Beismere vállomást tettek.

Ne dobja el ócska kalapját!
Ócsion újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

Ócsó húsvéti vásár!
Pulloverek, harisnyák
és textil-méterrukkól
Dr. Nágelné
PIAC-UTCA 30. (Feldheim ókszerészüzlet)

**Kalapot, fehérneműt
nyakkendőket ismét**
Wernertől
vegyünk

**Eke, borona, vetőgép
és kapogép kapható**
LANGER és KATZ rasteereskedésében
Debrecen, Hatvan-utca 62.

Apák! Anyák! Hölgyeim! Uraim
MA UTOLJARA
a lakásművészeti bemutatón
impozáns záró
gyermekruhabemutató d. u. 5 óráig!
női és férfiruhabemutató d. u. 6 óráig!
Nyitva egész nap! Belépőlegy 1 forint

CSODÁS VÁLASZTÉK
PIKÓ-nál
Kossuth-utca 4. szám
HABSELYEM és RILLA kombinék 40.74, nadrágok 13.90, női zoknik 5.27, 5.41, gyermeknadrágok 12.64 forint.
Férfi és gyermekzoknik, női nadrágok igen nagy választékban.

Szabni tanít
PAPP GÉZA modellszalon, Szent Anna-u. 12.

AUTÓ-PORTAL **BERGER**
BÚTOR-ABLAK **ÜVEG**
Piac-u. 58.
Telefon: 368

K O S A kalapüzem
Piac-utca 9. sz.
Női és férfi kalapok formázását,
tisztítását vállalja

Utolsó alkalom
HUSVÉT ELŐTT
ékszer, óra, ezüst
nemű ajándékot
ENGEL-től
Piac-utca 18. sz.

Börkesztyú,
retikül, selyem harisnya női, divatrukk nagy választékban, olcsó árban
TOTFALUSSY-nál
Piac-utca 20. sz. (Nagya-bérlés)

HIREK

DÉBRECENI HÍRBEKÉLT DÉNYUDGATYVÁGATI SZÁL. Változó felhőzet, többfelé átmenetileg eső. A hőmérséklet kissé csökken.

A városi tanácsülésen dr. Nagy Zoltán, a jog- és pénzügyi osztály vezetője bejelentette, hogy a kiadónálvaltalban megartott vizsgálat alapján megállapították, hogy 2000 pengydarab még le sincs gépelve. Ezekből 300 pengydarab vonatkozásban a tanács úgy határozott, hogy a hátralék mielőbbi elintézéséhez túlórákat fog igénybevenni.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Csukás Lajos, István-ut. 3. szám alatti lakos. Az ismeretlen betörő egy szaka behatolt lakásába és onnan nagybömbölyös ingóságokat elloptott.

A MONSI debreceni csoportja ápr. 12-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Kossuth-utca 43. szám alatti szobában rendezte évi közgyűlést. Házirányító bizottság elnöke, Kossuth-ut. 13. Battyány-ut. 5. Telefon: 308

Elhunyt a népbizottság Tomola-tanácsa Haraszti Sándor debreceni tanácsbíró bűnügynek tárgyalását. Haraszti azzal van vádolva, hogy 1944-ben feljelentette Füst Lászlót és alkalmazóját, Hajdu Pétert, azidővel az ügy elintézéséért. A tárgyaláson bizonyítékkiegészítés vált szükségessé s így azt elnapolták.

Az ipartestület közli, hogy azok az iparosok, akik tanácsot kívánnak szerveztetni, ezt a szándékukat előzőleg a szakszervezeti munkaközvetítőnél (Halyan-utca) jelezték be. Az itt kapott igazolással közzé el az ipartestület a tanácsadókat. Ugyancsak figyelemzteni az iparosokat, hogy a hűségnyelvi a kollektív szerződés értelmében nem fizetnek munkaadójuknak. Azonban, ha munkaadójuk a mostani gazdasági helyzetben, végzet munkája után azaz, százalékos túlórákat fizetendő.

Közösen exhumált munkaszolgálatosok között felismerték Guttmann Ernő (1902) és Klüger Miksa (1902), a gyula Klein Eszter, volt debreceni lakosokat. Hozzártatózók jelentkezzenek a MUSZ irodában. (2)

Hetekkel ezelőtt bizalmas bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy nagybányai településen folyik a nyírbaranyi határellenlő. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és sikerült egy csempebandát aratmalatnna tenni. A debreceni rendőrség eljuttatva Václav Lajos budapesti lakost, aki a napadmagával — saját bevallása szerint — egy év óta allandóan elismert, textilneműt és szacharint csempezett Romániába. A rendőrség a névtelen csempebandát orvostel-

Husvét (április 2.), mindkét nap 6-11 óráig. Másnapján ismétlődés. (2)

Hehesség az iparrevizionál. A revizió során nehézségek merültek fel olyan vállalatok azonosítványának elbírálásánál, amelyek szélesebb vidéki eladási hálózatot tartanak fenn, — mint például a sörgyárak raktárai, vegyipari vállalatok. Az alaprendelet értelmében ugyanis mindenhol a területileg illetékes kamarához kell különösen a revizós kérelmeket benyújtani. Így előfordult az, hogy egyes vállalatok revizós elbírálását mind a hét kamara intézi. Most a budapesti kereskedelmi és iparkamara javaslatot tett arra, hogy ilyen esetekben a telephely szerint illetékes kamara központi elbírálást végezhesse be.

KÜLNI, PARFUM eredeti márkák nagy választékban Központi Drogériában Városháza

Ismeretlen autó elgázolta a Miklóscs utcán szerdán délelőtt Harangozó Lajos 14 éves szoboszlóúti gyermeket. A sérült fiút koponyatöréssel és súlyos agyrázkódással kórházították a kórházba. A gázoló autó kérekerítésére a nyomozás megindult.

Pártélet

Szombaton délután 3 órakor titkári értekezletet tartunk pártunk Vörös Hadsereg-útja 28 szám alatti helyiségében. Megjelenés kötelező.

A debreceni párttaglétszámny ma délután 4 órakor ülést tart a Kossuth-utcai szobában. Szemnévnyuszókat pénteken délután 4 órakor jelentéssel együtt Kossuth-ut. 23. szám alatti jelenjenek meg. Ugyancsak Kossuth-utca 23. szám alatti fél 5 órakor pedig a következő elvtársak jelenjenek meg: Aradi Antal, József, Barbai Kálmán, Btander Jeno, Esterer Sándor, Fay Árpád, Fazekas József, Gacserdi Gyula, Gerecsy Viktor, Imre János, Kovács Pál, dr. Kárpáti László, Ménes János, Pincus János, Pörköly Katalin, Weinberger Ernő, dr. Wittmann Ádám, Városi szemnévnyuszó politikai felelősé.

SAKSZERVEZETI HIREK

Az építőmunkások szakszervezete pénteken délután 3 órakor taggyűlést tart Kossuth-ut. 1. szám alatti helyiségében. A taggyűlésen résztvevőket Szabó Kálmán polgármester, Orly István főispán és Káldovai László műszaki tanácsos is. Pontos megjelenés kötelező. — A Házirányítók Szakszervezete husvét vasárnapján délután 4 órakor műsoros előadást rendez a Szakszervezetek Színházában. Műsor után tánc. — Orvosi szakszervezet felhívja szappant igénylő tagjait, hogy a kiutalt mennyiség ellenértékét haladéktalanul fizessék be a szakszervezet pénztárába. — A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja a bizalmiak figyelmét, hogy az üzleti zárolás még nem változott. Aki túllépi ezt, jelentse a titkárságnál, hogy a feljelentést egyúttal megtegyék. — A tanácsok ma este 8 órakor taggyűlést tartanak Arany János-ut. 2. szám alatti. Felhívjuk az összes bizalmiakot és üzembiztosokat a tagok pontos megjelenésének ellenőrzésére. — Házirányítók alkalmazottak mai gyűlése elmarad és 16-én lesz.

Maganalkalmazottak szakszervezete esütörtökön délután 4 órakor bizalmi ülést tart. — Maganalkalmazottak szakszervezete husvét hétfőjén 6 órakor táncos összejövetelt tart.

Kereskedő hírek

Textilkereskedők! Az új keresési és javédelemadó megkötéséhez új bevallást kell beadni. A bevallási ívet mindenki átveheti Alibán kártársánál és azt kitöltve 6-ig lehet beadni. A közmunkaváltás befizetése 6-ig lehetséges. — Az öszes szakosztály 4-én, pénteken délután 3 órakor rendkívüli tagértekezletet tart. — Az öszes szakosztály értekezlet tagjait, hogy a szívbiztosításon az arisztás szombaton déli 12 óráig lehetséges. — Fűszerkereskedők és fűszernagykereskedők akik részvételükkel foglalkoznak, a közértekezletre a részvételükkel, tehát a vámbátoron kívülre érkezett. Kérlek a március 31-én 20 kg-ot meghaladó készletüket (április 8-ig) az illetékes forgalmi adóhivatalhoz bejelenteni. — Textilkereskedők! Csütörtökön délután 5 órakor gyűlést tart a szakosztály. — A muszáki és villamosági szakosztály adóközfösség létrehozása és a lelkönyválasztás céljából 4-én, pénteken délután 5 órakor a társulat kistermében ülést tart. — Nagypénteken, április 4-én a nyitási üzenetek a rendes hetköznapnak megfelelő zárórát tarthatnak nyitva. Tájékoztatót közöljük tagjainkkal, hogy akik az ünnepek megkezdéséig tartani, bizalmiaktól zárva tartatják. — Nagyszombaton, a felszabadulás évfordulóján az elismert és a tüzelő kereskedők déli 12 óráig tart. hatnak nyitva. A virágkereskedők a hetköznapra záróra szerint arusthatnak.

Április 6-án este fél 9-kor az „Arany Bikában” rendőrbál

Bankszünnap. A debreceni pénztételek nagypénteken, április 4-én és 5-én a felszabadulás emlékünnepepen bankszünnapot tartanak. (2)

Ünnepi imarend a kapolnaszteai templomban. Péntek reggel 8 órakor szachkor-elszólították bójáké ima 6.30. Csomo év határdeje 8.30. péntek este gyertyagyújtás 5.50. istentisztelet 6. szombat reggel (pészach I. napján) 7.30. a felszabadulás emlékére tartott háladáó istentisztelet hitazonokattal egybekötve; szombat délután mincha ima 6.30. este (ómerszámlák) 6.45. vasárnap reggel (Pészach II. napján) 7.30. délután 5.30. este 7 órakor. Hetköznap reggel 6.30. este 6.30 órakor. A közös szeder este a tanácssteromben pénteken este fél 7 órakor, szombaton este fél 8 órakor kezdődik.

Havi előfizetési díj 10 forint.

Felolós szerkesztés és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-ut.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóhivatal kiadóegységében. Telefonszám: 305. Felolós nyomdai igazgató: Mene János

SPORT

Örömök és bánatok

Megköszöntük a Városháragot a DVSC felett. A szurkolók nem akarnak beletörődni a vasárnapi vereségre, mely a DVSC lecsúszását jelentette a kiesési zónába. Ki fogunk esni — mondja a csapat egyik vezerszurkolója — ha továbbra is ilyen telet nélkül játszunk.

Valóban a múlt vasárnap lelkesedés teljesen eltűnt. Tekei, B. Nagy, Balla és még egy-kettő kivételével, úgy játszottak, mintha nem érdekelt volna őket a mérkőzés sora. Vasárnap nem számított győzelemre, de reméljük, hogy összerendi magát a csapat és meglepetést okoz a szombat helyieknek.

A MAV Booskai szereplése a szakemberek szemében meglepetés. Jö erök vannak a csapatban, sőt Geret még a DVSC is elfogadhatná közep-hátvédnek. Szilárd Elek komolyan foglalkozik a csapattal és ez meg is látszik a kék-sárgák játékán. Ha minden mérkőzésen továbbra is így

játsszák, kivívják a közönség szimpátiáját.

A DVSC fiataljai szépen játszottak Újfaluban. Otthonában még a bajnokjelöltekre is veszélyes a BUSE.

A Dohánygyár nem játszott — és így pontot szerzett vasárnap. Ellenabasi, a Postás II. és a Tiszaurud kikaptak, míg a Kabai MTE döntetlenül játszott. A D. Törökvet és DMTE II.-t dicséret illeti a DKASE II.-vel egyetemben lelkes játékuert.

Örvendtes esemény volt vasárnap: a mérkőzéseket vezető játékvezetők, egy kivétellel, kitünően bíráskodtak. Úgy látszik, tanulnak a szigorú kritikából.

Ma délután a Dohánygyári SE ellen játszik a Haladás ellen készülő DVSC. A szombathelyi csapat ellen nagy változások nem várhatók az együttesben, legfeljebb Szabó II.-nek szorítanak helyet a védelemben. A keddi edzésen csak Balla, Sidlik és Kádás vetkőzött le, a többiek fűrödtek.

A Postás teljes első csapatával megy Nyírbátorba husvét vasárnap. Husvét első napján délelőtt, megyed 11 órakor rendezi meg a DMTE az országos vidék elismerő bajnokságot, amelyre a szövetség képviselőiben melyre a szövetség Magyar Birkózó Szövetség főtárháza érkezik Debrecenbe. Ugyancsak bonyolítják le a Szeged város DMTE-vel válogatott DMTE görög-romai birkózóviadalt le. Jégveket elővételben a fedett uszoda traktájában és a Páll sorozó mellett a Dohánygyárban lehet kapni.

Az állami mezőgazdasági középiskola kedden tartotta edzőnyitkozó mezőfutóversenyét. Első csoportban győztes Gál II. évf., 2. Pinyte II. évf., 3. Gyetvai II. évf. Második csoportban első lett Illés IV. évf., 2. Szilagy IV. évf., 3. Krepnel IV. évf.

Komoly képességgel együttes lett a Berettyóújfalui SE. A kerületi bajnokság első osztályában szereplő BUSE az idényben nem mindharmoz mérkőzését megnyerte. Golaránya 7:0. A csapatban a veterán Elsi, Katona, Háló és a többiek hetről-hetre javuló formát mutatnak és az előzetesek KLAAS válogatott mérkőzések alkalmával a válogatásnál komolyan kell számolni a BUSE-vel. A vezető, egy minden alkévet, hogy a csapat fejlődését elősegítse és ezért szentvá Andornak sikerült, egy jóképesseu osztrak csapatot megnyerni husvéti vendégszerelésre.

Ma délután a Dohánygyári SE ellen játszik a Haladás ellen készülő DVSC. A szombathelyi csapat ellen nagy változások nem várhatók az együttesben, legfeljebb Szabó II.-nek szorítanak helyet a védelemben. A keddi edzésen csak Balla, Sidlik és Kádás vetkőzött le, a többiek fűrödtek.

Hirdessen a Néplapban

APRÓHIRDETÉSEK Feltétel: „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

LEVELÉZÉS 19 éves csinosnak és szépnek mondott intelligens uriciany társaság hiányában megismerkedni hozzáillő intelligens uriemberrel, „Szerető szív” jellegre. 416

Kalapot Frank-tól KARANYBIKA

KÜLNI, PARFUM eredeti márkák nagy választékban Központi Drogériában Városháza

Ismeretlen autó elgázolta a Miklóscs utcán szerdán délelőtt Harangozó Lajos 14 éves szoboszlóúti gyermeket. A sérült fiút koponyatöréssel és súlyos agyrázkódással kórházították a kórházba. A gázoló autó kérekerítésére a nyomozás megindult.

IV. EV R va Az id húsvét, népünk szabadu hetünk: szakma akarna tól s a Első há „Ez a ké lyzt kéro lyut, ak lasztaná a dolog. ság Pár ségtelen, nak-e, a vagy v visszazse vább sa kat? Tulsok s aki n eleinte tel időbe tel a szemét leheteti törte éle ródott, k s a nagy szembe bízza ma járművek De még gás; az zalma. Es tudói; sz aztán g az a mar ,telheteti árulkodik nak az a csekély. nyelme i gondolko s még a mint am lőnek a lösség. A polgárai vagyis v bőrlüket, egy hely talizmus lélek, p milliói s kesedtek Nem h badítani, a husvét már szí rom fen formátus mázók dok-e m Ne allta a vörös tott volt sághoz. útja, mi elbirjuk jes jogg sébe. Seoml falak, rőzsa m lent már tiltott r halljuk-e vunkra lasszuk ket tápl ember hogy n a közös kekért? lás a csak egy viselhető nyomorú aran. Tu